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Реализация трудового и социально значимого направления (приложение).

Дежурство в столовой, ежедневная уборка территории и комнат отряда помогли осуществить трудовое направление в работе лагеря.
Организация работы лагеря происходила в виде организации имитационной игры - «В гостях у сказочного Лета», участниками которой стали все дети лагеря. В игре принимают участие 2 отряда: «Карандаши», «Динамит». В каждом отряде был свой уголок с достижениями и девиз. 
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     Каждый день отряды были в гостях у различных сказочных героев. В течение смены каждый отряд выполнял различные задания, принимал участие в акциях, социально-значимой деятельности, конкурсах, экскурсиях. Ежедневно отряды соревновались в экологических, воспитательных и спортивных мероприятиях: за каждую победу в мероприятии отряд получал флажки за спортивные достижения, солнышки за активность и сердце за индивидуальное отличие. В конце смены отряд-победитель получил призы.
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Для того чтобы узнать, интересно ли было детям в лагере, было проведено анкетирование. Результаты говорят о том, что дети быстро и легко адаптировались в лагере, они с удовольствием посещали лагерь.  Питание оценено по высшей оценке. Многие научились чему-то новому: выучили песню, стихотворение, танец, новую игру. По наблюдениям, дети сразу же включались в игры, с удовольствием общались друг с другом. 
      Также была проделана огромная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и по пожарной безопасности. Так же в рамках проведения Международного дня привлечения внимания к железнодорожным переездам, 10 июня 2022 года в Серове, совместно с представителями  ОАО "РЖД", сотрудниками Госавтоинспекции и ЮИДовцами МБОУ ООШ №26 была проведена профилактическая акция "Внимание, переезд!" Посетили музей пожарной части. Выехали в ДКМ на познавательно-развлекательное мероприятие «Весёлый перекрёсток»
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  Наиболее значимым мероприятием смены стал день «Морские приключения с Водяным». Весь день был посвящен морской тематике, ребята подготовились к нему,  придя в тельняшках и одежде синих, голубых тонов. Целый день звучала морская, пиратская музыка, отряды отгадывали морские загадки,  и финалом дня стала игра «В поисках клада». Ребята нашли клад по карте, которую собирали всю смену. 

