Информация
об особенностях организации детской оздоровительной кампании в 2023 году в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) 


Проведение мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в Свердловской области в 2023 году осуществляется в соответствии с Законом Свердловской области от 15.06.2011 № 38-ОЗ «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Свердловской области» и постановлениями Правительства Свердловской области от 19.12.2019 № 920-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализации молодежной политики Свердловской области до 2025 года» и от 03.08.2017 № 558-ПП «О мерах по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в Свердловской области».


В 2023 году в Свердловской области детская оздоровительная кампания будет проводиться в условиях сохранения ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).


Работа организаций отдыха детей и их оздоровления (далее – детские лагеря) будет организована в соответствии с санитарными правилами СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28, а также в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16.
