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Руководителям муниципальных образовательных организаций

Серовского муниципального округа

О размещении на сайтах школ ежедневного, 
типового меню и информации «Рейтинг 

общественного (родительского) контроля»
Уважаемые руководители!

На основании письма Министерства образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) от 31.03.2025 № 02-01-82/4954 информирую вас, что в соответствии с пунктом 19 Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.08.2023 № 1493, подраздел «Организация питания в образовательной организации» официальный сайт общеобразовательных организаций, расположенных   на территории Свердловской области (далее – общеобразовательные организации), должен содержать информацию:

1) об условиях питания и охраны здоровья обучающихся;

2) об условиях питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях, в том числе:

а) меню ежедневного горячего питания;

б) информацию о наличии диетического меню в общеобразовательной организации;

в) перечни юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по организации питания в общеобразовательной организации;

г) перечни юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, поставляющих (реализующих) пищевые продукты и продовольственное сырье                в общеобразовательную организацию;

д) форму обратной связи для родителей обучающихся и ответы на вопросы родителей по питанию.

В соответствии с пунктом 8.1.7 раздела VIII санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования       к организации общественного питания населения», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27.10.2020      № 32, детские организации, осуществляющие общественное питание детей                      в организованных детских коллективах, должны размещать в доступных для родителей и детей местах (в том числе в обеденном зале, холле, групповой ячейке, на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») следующую информацию:

ежедневное меню основного (организованного) питания на сутки для всех возрастных групп детей с указанием наименования приема пищи, наименования блюда, массы порции, калорийности порции;

меню дополнительного питания (для обучающихся общеобразовательных организаций) с указанием наименования блюда, массы порции, калорийности порции;

рекомендации по организации здорового питания детей.

В целях мониторинга организации горячего питания обучающихся ежедневное меню для обучающихся 1-4-х классов должно размещаться по форме, установленной Министерством просвещения Российской Федерации (в формате excel).

Кроме того, в соответствии с требованиями Министерства просвещения Российской Федерации общеобразовательные организации должны размещать на своих сайтах двухнедельное (типовое) меню для обучающихся 1–4-х классов и календарь питания к нему (по установленной форме), а также информацию «Рейтинг общественного (родительского) контроля» (таблица findex).

В марте 2025 года выявлены многочисленные факты невыполнения общеобразовательными организациями указанных требований. По данным Федерального центра мониторинга питания обучающихся Министерства просвещения Российской Федерации, регулярно размещают меню на сайтах не более 65% общеобразовательных организаций, при этом 15% школ допускают нарушения              по калорийности завтрака, 5% – по массе горячего блюда завтрака, только у 50% общеобразовательных организаций, разместивших меню и календарь питания, ежедневное меню соответствует типовому. Информация по модулю «Рейтинг общественного (родительского) контроля» в большинстве случаев общеобразовательными организациями не обновляется.

Указанные факты свидетельствуют о недостаточном контроле со стороны руководителей общеобразовательных организаций за выполнением указанных выше требований. Контроль своевременности (ежедневное меню должно размещаться накануне дня питания) и правильности размещения данной информации необходимо осуществлять с помощью сайта «https://monitoring.cemon.ru». Нарушения, выявленные   в ходе мониторинга указанного сайта, прилагаются.
Федеральным центром мониторинга питания обучающихся продолжено проведение вебинаров по вопросам размещения меню и информации по рейтингу общественной оценки на сайтах общеобразовательных организаций. Информация            о вебинарах направляется в ваш адрес. Записи вебинаров размещены по ссылке https://rutube.ru/channel/35063550/ .

На основании вышеизложенного необходимо незамедлительно устранить все выявленные нарушения и обеспечить:

своевременное размещение на сайтах ежедневного меню для обучающихся 1–4-х классов, размещение типового меню для обучающихся 1–4-х классов и календаря питания;

анализ соответствия ежедневного меню типовому (при наличии ошибок – их исправление);

актуализацию информации по рейтингу общественной оценки на сайтах общеобразовательных организаций;
В случае возникновения технических вопросов по размещению меню и рейтинга общественной оценки на сайтах общеобразовательных организаций можно обращаться в группу поддержки в Telegram: https://t.me/+Jf5C9FMSko8wMGMy (представитель штаба родительского общественного контроля – Овчинников Дмитрий Алексеевич).

Приложение: на 2л. в 1 экз.
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